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Nyomtatott és online sajtó 
 

Szijjártó Péter: nem az ukrán elnök, hanem a magyar emberek döntik el, hogy 

Ukrajna csatlakozhat-e az EU-hoz 
2025. május 5. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Demokrata, Index.hu, Origo, KárpátHír 

Nem az ukrán elnök, hanem a magyar emberek fogják meghozni az arról szóló döntést, hogy 

Ukrajna csatlakozhat-e az Európai Unióhoz vagy sem - közölte a tárca tájékoztatása szerint 

Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter hétfőn Pécsen. A tárcavezető a városban 

rendezett lakossági fórumot megelőzően kiemelte, hogy Volodimir Zelenszkij ukrán elnök az 

elmúlt napokban arról beszélt, hogy a magyar emberek többsége támogatná az országa 

csatlakozását az Európai Unióhoz, azonban erről szerencsére nem ő fog dönteni, hanem a 

magyarok. "Nem Ukrajna elnöke, hanem a magyar emberek fogják meghozni az arról szóló 

döntést, hogy Ukrajna csatlakozhat-e az Európai Unióhoz vagy sem" - szögezte le. "Azt értjük, 

hogy a Tisza Párt támogatja Ukrajna európai uniós csatlakozását. Értjük ezt, hiszen a Tisza Párt 

Európa legukrajnabarátabb pártcsaládjának, az Európai Néppártnak a tagja. Értjük, hiszen a 

Tisza Párt Manfred Webernek a beosztottja, márpedig Manfred Weber Európa 

legukrajnapártibb politikusa is egyben" - tette hozzá. 

 

Bejelentette lemondását Marcel Ciolacu román miniszterelnök 
2025. május 5. – MTI, Mandiner, ATV, Index, hvg.hu, Telex 

Bejelentette lemondását és a bukaresti kormánykoalíció felbomlását hétfőn Marcel Ciolacu 

román szociáldemokrata (PSD) miniszterelnök, miután a kormánykoalíció államfőjelöltje, 

Crin Antonescu nem jutott be a megismételt román elnökválasztás második fordulójába. 

Ciolacu a Szociáldemokrata Párt (PSD) hétfő délutáni gyűlése után újságírók előtt nyilatkozva 

elmondta: úgy értékelték, hogy ezzel meghiúsult a Nemzeti Liberális Párttal (PNL) és a 

Romániai Magyar Demokrata Szövetséggel (RMDSZ) decemberben létrehozott koalíció egyik 

alapvető célkitűzése, az elnökválasztás vasárnapi első fordulójában pedig szerinte a választók 

nyilvánvalóvá tették, hogy ennek a koalíciónak, "legalábbis ebben az összetételben" nincs 

legitimitása. Hozzátette: a PSD arról is döntött, hogy a választóira bízza, kit támogatnak a 

május 18-i második fordulóban a két versenyben maradt elnökjelölt, George Simion AUR-

elnök és Nicusor Dan bukaresti független főpolgármester közül. A magát jobbközép pártként 

meghatározó, európai néppárti tagsággal rendelkező PNL hétfőn úgy döntött, hogy Nicusor 

Dant támogatja a román elnökválasztás második fordulójában. A bukaresti kormányban részt 

vevő RMDSZ elnöke, Kelemen Hunor hétfőn videóüzenetben kérte az erdélyi magyar 

választókat, hogy - Nicusor Danra adott voksukkal - akadályozzák meg egy magyarellenes elnök 

hatalomra kerülését Romániában. 
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https://hirado.hu/belfold/cikk/2025/05/05/szijjarto-peter-nem-az-ukran-elnok-hanem-a-magyar-emberek-dontik-el-hogy-ukrajna-csatlakozhat-e-az-eu-hoz
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https://mandiner.hu/kulfold/2025/05/megtortent-ennyi-volt-bejelentette-lemondasat-a-roman-miniszterelnok


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2025. május 6. 

 

 

 

Kelemen Hunor: a józan ész azt diktálja, hogy a második fordulóban Nicușor Dant 

támogassuk  
2025. május 5. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro 

A józan ész azt diktálja, hogy a második fordulóban Nicușor Dant támogassuk – jelentette ki 

hétfő reggel Kelemen Hunor RMDSZ-elnök a Kossuth Rádió műsorában. Úgy fogalmazott, 

George Simionhoz képest mindenképp megkönnyebbülést jelentene Nicușor Dan győzelme a 

második fordulóban, de egyelőre nehéz megmondani, hogy mit jelentene elnöksége Románia, 

a magyar közösség számára. Kelemen Hunort a Kossuth Rádióban arról is faggatták, hogy 

miben látja Simion győzelmének az okát. Úgy vélekedett, hogy a mostani „elsősorban egy erős 

protestszavazat volt, és a diaszpóra fordította át”. „Egyértelmű, ahol az emberek a legerősebben 

dühösek és frusztráltak a kormánykoalíciók, az előző kormányoknak a teljesítménye, és 

természetesen a múlt esztendőben el… – hogy szépen fogalmazzak – elszabotált választás 

miatt. Ugyanis az elnökválasztást novemberben, az alkotmánybíróság úgy értékelte, hogy 

érvénytelenítenie kell, és emiatt az emberek dühe csak nőtt” – sorolta az RMDSZ elnöke.  

 

Freund Tamás: akadémiánk egyedülálló nemzeti érték 
2025. május 5. – MTI, Demokrata, Mandiner, Vajdaság MA 

Akadémiánk nem hibátlan, érheti kritika, de egyedülálló nemzeti érték, amit meg kell őriznünk 

a jövőnek, s erre most is jók az esélyeink - jelentette ki Freund Tamás, a Magyar Tudományos 

Akadémia (MTA) elnöke a testület 199. közgyűlésén hétfőn Budapesten. Felidézte, hogy 200 

évvel ezelőtt Széchenyi István és társai közüggyé és az MTA feladatává tették a magyar nyelv, 

kultúra, tudomány és technológia fejlesztését. Emellett ma ünnepeljük a reformkori magyar 

politikai elit felismerését is, hogy nemzetpolitikai programját csak akkor tudja megvalósítani, 

ha a kultúra és a tudomány kiválóságait maga mellé emeli a nemzet elitjébe. A ma 

Akadémiájáról az elnök az mondta: a politikai rendszerváltozáskor autonómiáját ötven év után 

visszanyerő intézmény alapjaiban változott meg, amit az 1994-es akadémiai törvény rögzített. 

Ettől fogva vált függővé az akadémiai tagság a tudományos teljesítménytől, jött létre a ma már 

19 ezres tagságú köztestület és vonták be szervezetileg is a határon túli magyar tudósokat az 

Akadémia életébe. Az MTA elnöke az elmúlt 35 év legfontosabb eredményeiről kiemelte 

egyebek mellett a hazai és külső tagok világraszóló eredményeit, amelyeket több Nobel- és 

Abel-díjjal is elismertek, a Bolyai- és a Lendület-pályázatokat, az MTA doktora cím bevezetését, 

az MTA által támogatott kutatóhelyeket az egyetemeken, a határon túliak Domus programját 

és a Középiskolai Alumni programot is.  
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https://kronikaonline.ro/belfold/kelemen-hunor-a-jozan-esz-azt-diktalja-hogy-a-masodik-forduloban-nicuor-dant-tamogassuk
https://kronikaonline.ro/belfold/kelemen-hunor-a-jozan-esz-azt-diktalja-hogy-a-masodik-forduloban-nicuor-dant-tamogassuk
https://demokrata.hu/tudomany/minden-okunk-megvan-arra-hogy-bizzunk-a-magyar-tudomany-dicso-jovojeben-987978/
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EMSZ: az ország polgárai egyértelmű üzenetet küldtek, elég volt a múlt 

embereiből  
2025. május 5. – Krónika 

A május 4-i megismételt elnökválasztáson az ország polgárai világos és egyértelmű üzenetet 

küldtek: elég volt a múlt embereiből – változásra van szükség! – fogalmazta meg hétfői 

közleményében az első fordulót megelőző kampányban Nicușor Dan független jelölt 

támogatására biztató kisebbik magyar párt, az Erdélyi Magyar Szövetség Országos Elnöksége. 

„A jelenlegi – PSD–PNL–RMDSZ által alkotott kormánykoalíció – történelmi vereséget 

szenvedett. Közös jelöltjük – Crin Antonescu – csupán a szavazatok 20 százalékát szerezte meg. 

Ez azt jelenti, hogy – velünk együtt – a polgárok 80 százaléka véli úgy, hogy véget kell vetni 

annak a három és fél évtizedes rendszernek, amely a politikai kiváltságokra, a korrupcióra és 

az alkalmatlanságra épül” – értékelte az elnökválasztás első fordulóját az EMSZ a Krónikához 

eljuttatott közleményben. Meglátásuk szerint miközben a román választók több mint 

négyötöde ellenzéki jelöltre szavazott, addig a magyar közösség távolmaradásával tiltakozott.  

 

A magyarok által is támogatott polgármestere lett Zilahnak  
2025. május 5. – Krónika, maszol.ro 

Florin Florian, a Szociáldemokrata Párt (PSD) jelöltje nyerte a vasárnapi időközi polgármester-

választást Zilahon. Az elnökválasztással egy időben tartott zilahi megmérettetést az RMDSZ 

által is támogatott politikus a PSD korábbi „alapembere”, a most függetlenként rajthoz állt 

Teodor Bălăjellel szemben nyerte meg néhány százalékos előnnyel. Mint ismeretes, a 

megismételt elnökválasztás május 4-i első fordulójának napján időközi helyhatósági 

választásokat is tartottak: 14 megye 19 településén – köztük Zilahon – szerveztek 

polgármester-, Bihar megyében pedig megyeitanácselnök-választást. A polgármester-

választások közül Erdélyben a zilahi bírt a legnagyobb téttel (egyetlen megyeszékhelyként). Itt 

azért tartottak időközi polgármester-választást, mert Ionel Ciuntot, a szilágysági 

megyeszékhely PSD-s elöljáróját tavaly parlamenti képviselővé választották, ezért lemondott a 

városvezetői tisztségről. A szociáldemokraták az időközi választáson Florin Florian mérnököt, 

az építkezési felügyelőség volt munkatársát, korábbi prefektust és alprefektust küldték 

versenybe. 

 

Kelemen Hunor: Nem engedhetjük, hogy magyarellenes elnöke legyen az 

országnak 
2025. május 5. – maszol.ro, Krónika 

Az egyedüli helyes és felelős döntés, ha a második fordulóban a magyarellenes elnökjelölt ellen 

szavazunk – véli Kelemen Hunor. Az RMDSZ elnöke egy Facebookon közzétett videóban 

elmondta, Nicușor Dant fogja támogatni az elnökválasztás második fordulójában. Mint 

mondta: „az egyedüli helyes és felelős döntés az, ha a második fordulóban a magyarellenes 

elnökjelölt ellen szavazunk. Ezt diktálja a józan ész, ezt diktálja a magyar érdek, és ezt diktálja 

a becsület. Mi, magyarok a bajban mindig összefogtunk. Én Nicușor Dant fogom támogatni, és 
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arra kérek mindenkit, aki bízik bennem, aki nem akarja, hogy Simion legyen Románia 

következő elnöke és az AUR kormányozzon, hogy tegyünk félre minden ellenérvet, tegyünk 

félre minden fenntartást, és támogassuk a második fordulóban Nicușor Dant” – részletezte 

Kelemen Hunor. 

 

„Nagyon nehéz meccs lesz” – Csibi Attila értékelte a Maros megyében elért 

eredményeket 
2025. május 5. – maszol.ro 

Az RMDSZ Maros megyei szervezetének elnöke, Csibi Attila Zoltán pozitívan értékelte azokat 

az eredményeket, amelyeket a magyarlakta településeken sikerült elérni, de nem titkolta 

csalódottságát a megye egészét tekintve. A Maszolnak elmondta: „amit elterveztünk, azt meg 

tudtuk valósítani, hoztuk azokat a számokat, amelyek a magyarlakta vidékeken sikert 

jelentenek. Viszont elkeserítő, hogy minden más településen – Kozma, Vajdaszentivány és 

Szentanna kivételével – George Simion győzött. Ez ránk nézve szomorú.” A második fordulóra 

készülve Csibi egyértelművé tette, hogy az RMDSZ nem fogja támogatni George Simiont: 

„Simion óriási veszélyt jelent a magyar közösség számára – az iskoláinkra, kultúránk 

megőrzésére, intézményrendszerünkre. Ha elnök lenne, idő kérdése, hogy átformálja a 

parlamenti többséget a saját javára, ami súlyos veszteségeket okozna Maros megyében is.” 

 

Bizakodunk a többségi józan észben, a fejlődés folytatásában 
2025. május 5. – Nyugati Jelen 

Faragó Péterrel, az RMDSZ Arad Megyei Szervezetének az elnökével a vasárnap lezajlott 

államfőválasztás eredményit értékeltük. Amint előre bocsátotta, elsősorban szeretné 

megköszönni minden Arad megyei magyar embernek, aki részt vett a választáson, és 

szavazatával segítette az RMDSZ-támogatta jelöltet. Ugyancsak köszönet jár az aradi és a 

megyei RMDSZ-es önkénteseknek, akik az elmúlt nagyon nehéz kampány időszakában 

dolgoztak. „Ezúttal szembesültünk azzal a helyzettel, hogy mit jelent számunkra, ha a 

választáson nem indul saját, magyar jelöltünk. Ebből a szempontból nehezebb volt a kampány, 

mert bebizonyosodott: mindig az a legjobb, ha az érdekvédelmi szövetségnek saját jelöltje van. 

Ezúttal azonban nem voltak olyanok a feltételek, hogy érdemes legyen egy magyar jelöltnek 

részt vennie a megmérettetésben. Az eltelt időszak bebizonyította, mennyire fontos a saját 

jelölt indítása, ami összefogja a közösségünket. Ezzel együtt, jó dolog, hogy sok magyar vett 

részt az elnökválasztáson, sokan érezték, hogy a szavazatukkal beleszóljanak a politika 

alakításába. Arad megyében a magyarok is a többségi lakosság részvételének az arányában 

vettek részt a választásokon. 

 

Így szavazott Hargita megye vasárnap  
2025. május 5. – szekelyhon.ro 

Az Állandó Választási Hatóság (AEP) által hétfőn közzétett, százszázalékos feldolgozottságú 

adatok szerint Hargita megyében Crin Antonescu győzött, második pedig George Simion lett. 

Crin Antonescu (koalíciós jelölt, PSD-PNL-RMDSZ) Hargita megyében 80 764 szavazatot 
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kapott (74,62 százalék), ezzel pedig győzött a megyében. Második lett George Simion (AUR) 

9693 szavazattal (8,96 százalék), harmadik pedig Nicușor Dan 8573 vokssal (7,92 százalék). Az 

Állandó Választási Hatóság adatai szerint Hargita megyében 67 városi és községi választási 

régiót alakítottak, amelyekből 58-ban a koalíció jelöltje nyert, 9-ben pedig az AUR-os jelölt. 

Simion Bélborban, Gyergyóhollón, Galócáson, Maroshévízen, Balánbányán, Salamáson, 

Gyergyóvárhegyen, Tölgyesen és Vaslábon nyert.  

 

Mutatjuk a Kovászna megyei szavazatok eloszlását  
2025. május 5. – szekelyhon.ro 

A vasárnapi elnökválasztáson Kovászna megyében is egyértelmű fölénnyel (61,87 százalékkal) 

nyert Crin Antonescu, az Állandó Választási Hatóság (AEP) által hétfőn közzétett, 

százszázalékos feldolgozottságú adatai szerint. A megyeszékhelyen, Sepsiszentgyörgyön a 

PSD–PNL–RMDSZ-koalíciós jelölt a voksok 63,58 százalékát szerezte meg 12 160 szavazat 

alapján, míg a második helyen Nicușor Dan végzett, aki 2870 szavazattal a voksok 15,01 

százalékát szerezte meg. Őket követte George Simion 9,98 százalékkal, 1909 szavazat alapján. 

Kézdivásárhelyen még ennél is nagyobb arányban nyert Antonescu, itt a szavazatok 75,19 

százalékát kapta meg, összesen 3765-ön voksoltak rá. A második itt is Nicușor Dan lett, akire 

520-an szavaztak, így 10,39 százalékkal végzett, utána pedig Simion következik, aki a voksok 

5,59 százalékát kapta meg, 280 szavazat alapján. Kovászna megye többi településének 

zömében is Antonescu győzött, sok helyen több mint 70 százalékos vagy annál is magasabb 

támogatottsággal, ahogy az a választási térképen is jól látszik. A narancssárgával jelzett 

körzetekben az AUR jelöltje nyert, ám ezek száma elenyésző a megyében.  

 

Jócskán megszorongatta Simion Antonescut Maros megyében  
2025. május 5. – szekelyhon.ro 

Noha Crin Antonescu nyerte a vasárnapi, első fordulós elnökválasztást Maros megyében, 

George Simion alig maradt el tőle. Nagyjából a szavazatok egy-egy harmadát szerezte meg a 

PSD–PNL–RMDSZ-koalíció jelöltje, Crin Antonescu, illetve az AUR-os George Simion Maros 

megyében. Előbbi 71 383 szavazattal 35,14 százalékon végzett, utóbbi 64 861 szavazattal 31,93 

százalékot kapott az Állandó Választási Hatóság (AEP) hétfőn közzétett, teljesen feldolgozott 

adatai szerint. Nicușor Dan a harmadik 35 853 szavazattal (17,65 százalékkal). Negyedik Victor 

Ponta (21 803 voks; 10,73 százalék), ötödik Elena Lasconi (4699 voks; 2,31 százalék).  

 

A magyar közösség Crin Antonescura szavazott, gyenge próbálkozás az RMDSZ-t 

hibáztatni 
2025. május 5. – maszol.ro, erdon.ro 

Az RMDSZ teljesítette, amit vállalt, a magyar közösség a kormánykoalíciós pártok közös 

jelöltjére, Crin Antonescura szavazatott az államfőválasztás első fordulójában – hangzott el 

hétfőn, amikor Nagyváradon kiértékelték a vasárnapi eredményeket. Szabó Ödön parlamenti 

képviselő, az RMDSZ Bihar megyei szervezetének ügyvezető elnöke amellett, hogy köszönetet 

mondott minden szavazónak, kiemelte, hogy Bihar megyében minden olyan településen, ahol 
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RMDSZ-es polgármester van vagy jelentős magyarság él Crin Antonescu nyert. Az adatok 

alapján úgy vélekedett, hogy ezen magyar szavazatok nélkül a közös jelölt nem előzte volna meg 

George Simiont. „Megakadályoztunk, hogy Bihar megye elsimionizálódjon” – mondta. 

Ugyanez igaz amúgy országos szinten is, tette hozzá, aláhúzva, hogy közösségük továbbra is az 

európai irányvonalat támogatja. Gratulált is Nicușor Dan második helyéhez, mint ahogyan az 

időközi választásokon győztes Mircea Mălannak is, akit az RMDSZ is támogatott a Bihar 

megyei tanács elnöki tisztségéért.   

 

Illyés Gergely: Nem sikerült Antonescut a pártrendszertől független jelöltként 

prezentálni 
2025. május 5. – maszol.ro 

Nicușor Dan győzelme az elnökválasztás május 18-i második fordulójában nagyon nehezen 

képzelhető el anélkül, hogy a választási részvétel jelentősen meg ne ugrana – véli Illyés Gergely 

politológus. A Nemzetpolitikai Kutatóintézet (NPKI) munkatársa szerint eleve necces 

vállalkozás volt Crin Antonescu személyében egy olyan politikust indítani a kormánykoalíció 

jelöltjeként, akinek az elmúlt két évtizedben bőven adódtak konfliktusai a két nagy román 

párttal. Mindazonáltal a második fordulóba jutott George Simion és Nicușor Dan sikerének a 

kulcsa rendszerellenesség. 

                              
Nem szabad alárendelődni az ideológiai vitáknak! 
2025. május 5. – felvidek.ma  

Gubík László nyolc hónapja áll a Magyar Szövetség élén. Az elmúlt hónapokban szinte megállás 

nélkül járja az ország magyarlakta területeit, nyugattól keletig. Interjúnkban arra voltunk 

kíváncsiak, milyen tapasztalatokkal gazdagodik egy-egy településen, milyen konklúziókat von 

le a választókkal való találkozásokból. Arra is kerestük a választ, mire van a leginkább szüksége 

a felvidéki magyar választónak, de azt is megkérdeztük, miért tagja máig a Manfred Weber 

vezette „elvakult Néppártnak” a Magyar Szövetség. Pártelnökké válása előtt is aktívan részt vett 

a felvidéki közéletben az egyik legnagyobb civil ernyőszervezet, a Szövetség a Közös Célokért 

elnökeként és az Esterházy Akadémia alapító igazgatójaként. Mennyire más tapasztalatokat 

szerzett most pártpolitikusként? Abban a tekintetben nem sok minden változott, hogy a civil 

szférában és a tehetséggondozás terén is feladatom volt a közösségépítés, a vidékjárás, az 

emberekkel való személyes találkozás. Ünnepeken beszédeket mondani, ha kell, érvelni, 

jövőképet felvázolni. Csakhogy elnökként teljesen más a felelősség, más intenzitású munka 

zajlik. De abban, hogy emberek között jársz, közösséget építesz, meghallgatod az emberek 

problémáit, amit beépítesz a párt programjába – ebben van hasonlóság a civil és a politikai 

munka között. 
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Lőrincz Katalin lévai iskolaigazgató: „Egyetlen magyar gyermeket sem 

veszíthetünk el!"  
2025. május 5. – Új Szó 

Tíz leendő elsős számára választották az idei beíratáskor a lévai Juhász Gyula Alapiskolát, 

jelenleg 13 elsősük van. Ősztől hat iskolaköteles gyerek érkezett a helyi Eszterlánc óvodából. 

„Egyetlen magyar gyermeket sem veszíthetünk el!” – hangsúlyozta Lőrincz Katalin, a Juhász 

Gyula Alapiskola igazgatója a mostani beszélgetésünkkor. Ez volt számára a prioritás már 2021 

októberében is, amikor kinevezték az intézmény élére.  Az idei beíratási eredményt jónak tartja 

az igazgatónő, ismerve a lévai térségbeli helyzetet. Érkeztek leendő elsősök a lévai szlovák 

óvodákból is, a gyerekeket mesebirodalomban fogadták. A Juhász Gyula Alapiskolából, 

amelynek összesen 116 tanulója van, év végén 13 kilencedikes ballag el. A járási székhely 

egyetlen magyar alapiskolájában hálásak az iskolabusz-projekt működéséért és a Rákóczi 

Szövetség folyamatos támogatásáért. Lőrincz Katalin iskolavezetőként 22 Lévához közeli 

településsel vette fel a kapcsolatot, községvezetőkkel, Csemadok-elnökökkel, lelkészekkel, 

plébánosokkal és nevelési intézményekkel. 

                  
A Magyar Nemzeti Tanács lépéseket tesz a a nándorfehérvári emlékkőnél történt 

incidens kapcsán 
2025. május 5. – Pannon RTV 

A belgrádi várban álló kőről néhány napja egy román férfi eltávolította a magyar nemzeti színű 

szalagot, és helyette a román nemzet lobogóját tűzte ki. A tanács Facebook-oldalán olvasható 

tájékoztatás szerint bűnvádi feljelentést tesznek a magyar nemzeti kisebbség elleni 

gyűlöletkeltés bűncselekménye miatt. Az MNT törvényes hatáskörét gyakorolva védi a 

magyarság érdekeit – ha kell, akár a bíróságon is – és elvárja, hogy az elkövető szigorú 

büntetést kapjon - fogalmaznak. Hozzáteszik: a Magyar Nemzeti Tanács, mint a vajdasági 

magyarság demokratikusan megválasztott képviseleti szerve, nem engedheti meg, hogy bárki 

foltot ejtsen a szerbiai magyar közösség becsületén és megítélésén. Az emlékkőnél történtekről 

az elkövető videót is készíttetett egy társával. A felvételen az látható, hogy a férfi nagy erővel 

letépi a piros-fehér-zöld szalagot, majd a rajta függő koszorúkkal együtt félreviszi azt. Ezt 

követően ragasztószalaggal román zászlót erősít az emlékműre. 

 

Letakarították a horogkereszteket a zentai zsinagóga emlékművéről 
2025. május 5. – Pannon RTV 

Ismeretlen elkövetők horogkeresztet festettek Zentán a Táncsics Mihály utca elején, az 

egészségház előtt álló, hatágú csillagot megformázó zsinagóga emlékműre. A Magyar Szó a déli 

órákban számolt be arról, hogy vélhetően a hétvégén elcsúfították a zentai zsinagóga 

emlékművét. Mint írták, a tettesek két horogkeresztet festettek rá, az emléktáblán látható 

Dávid-csillag alá pedig azt firkálták fel szerb nyelven, hogy „halál a zsidókra”. A Pannon RTV 
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stábja délután a helyszínen már azt tapasztalta, hogy a horogkereszteket és a feliratokat is 

eltávolították, így az emlékmű újra tiszta. Az egészségház előtt álló emlékművet az egykori nagy 

zsinagóga helyén emelték. A második világháborút követően a zentai zsidó hitközség eladta a 

városnak a nagy zsinagóga és az ortodox kis zsinagóga épületét is. 

 

Szerdán visszatér Vučić 
2025. május 5. – Pannon RTV 

Szerdán visszatér, ismét el tudja látni hivatali teendőit Aleksandar Vučić. A szerb államfő аz 

Egyesült Államokban lett rosszul néhány nappal ezelőtt, ami miatt megszakította látogatását 

és hazatért. Dr. Dragan Dinčić, az elnök orvosa azt mondta, most az állapota kielégítő, stabil. 

A vérnyomásával volt baj, nem először. Az elmúlt tíz évben Vučićnak háromszor is gondot 

okozott a magas vérnyomás, viszont egyik eset sem volt olyan, mint a mostani - fogalmazott az 

orvos. A szerb államfő szerdán reggel az orosz és brit nagykövetekkel találkozik. A tervek 

szerint ugyanaznap este Szerbia lakosaihoz is szól az elnök.  
 

Elhúzódnak a zentai Tisza-híd munkálatai 
2025. május 5. – Pannon RTV 

Meddig tart a lezárás? Már jó ideje tartanak a zentai Tisza-híd felújítási munkálatok és a 

legújabb adatok szerint a vártnál is tovább húzódnak el. Erről beszélt Lálity Urbán Emese 

építésügyi államtitkár a Közügyekben. A híd sürgős felújítása a Vajdasági Magyar Szövetség 

szerepvállalásának köszönhetően kezdődhetett meg. Az elmúlt 60 év nyomot hagyott az 

elöregedett tartószerkezeten. A munkálatok során kiderült, hogy a korrózió mértéke sokkal 

nagyobb, mint korábban a szakemberek gondolták. A munkálatok során nem csupán az úttest 

alatt található fő tartóelemek, hanem az útburkolat is megújul, kicserélik a dilatációs 

szerkezeteket is. Az államtitkár szerint, ha az időjárási viszonyok engedik, május 15-ig elvégzik 

ezeket a munkálatokat. A felső tartőrács rekonstrukciója egy következő ütemben valósul meg. 

                   
Újabb kárpátaljai katona vesztette életét a háborúban 
2025. május 5. - Karpat.in.ua 

A Baranyáról származó Jevhen Sztripa-Juhasz életét vesztette az ellenséggel vívott harcban – 

számolt be a Baranyai kistérség hivatalos Facebook-oldala. A bejegyzés szerint a katona a 

zaporizzsjai frontszakaszon esett el. Jevhen az A7126-os alakulat felderítő század egyik 

egységében szolgált, ahol felderítőként teljesített szolgálatot. 2025. május 1-jén esett el, miután 

február 23-án harci sérülést szenvedett Zaporizzsja megyében. 

 

Újabb anyaotthon nyílt a Beregszászi járásban 
2025. május 5. - Kárpátalja.ma 

A második anyaotthont adta át a Magyar Ökumenikus Segélyszervezet Beregszászban – közölte 

a Karpatszkij Objektiv május 5-én. Az otthon már a második ilyen intézmény Beregszászban, 
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amellyel ezúttal négy belső-ukrajnai menekült anyának és gyermekeiknek biztosítanak esélyt 

az újrakezdésre. A menedékhelyet Olena Zelenszka first lady és a Magyar Ökumenikus 

Segélyszervezet által kezdeményezett projekt keretében hozták létre. A megvásárolt épületet 

négy különálló, teljesen felszerelt lakássá építették át. Jelenleg négy család él az épületben, akik 

Kramatorszkból, Luhanszkból és Harkivból érkeztek. A beregszászi anyaotthonok a támogatás, 

a szolidaritás és a remény jelképévé váltak. 

 

Kárpátaljai Református Énekkarok Találkozója Ungváron 
2025. május 5. – karpataljalap.net 

Május első szombatján egy év kihagyás után 19. alkalommal rendezték meg a Kárpátaljai 

Református Énekkarok Találkozóját. A hagyományokhoz híven idén is az ungvári református 

templom adott otthont a rendezvénynek. Héder János, a Kárpátaljai Református 

Egyházkerület egyházi főjegyzője, püspökhelyettes, az ungvári és az ungtarnóci gyülekezet 

lelkésze üdvözölte a kórusokat: „Ott volt a szívünkben a vágyakozás, hogy találkozzunk, 

eljöjjünk, és a mi munkánknak, szolgálatunknak van értelme, mert az Isten emlékeztet 

bennünket, hogy el fog múlni a szomorúság, az Isten a sorsunkat jóra, gyászunkat örömre 

fordítja. Övé legyen a dicsőség, tegyük a mi szolgálatunkat így, a dicsőségére. A mi énekünk 

legyen imádság, legyen megismétlése annak a dicsőséges útnak, amit te tettél meg hozzánk, 

hogy felemelj bennünket” – mondta áldást kérve az összejövetelre. Magyarország Ungvári 

Főkonzulátusa és Beregszászi Konzulátusa nevében Bacskai József főkonzul köszöntötte a 

gyülekezeteket, elmondva, hogy nagy örömmel vesz részt a Kárpátaljai Református Énekkarok 

Találkozóján. 

 

Jótékonysági bál az ungvári várban 
2025. május 5. – karpataljalap.net 

Jótékonysági bált tartottak szombaton a Lehoczky Tivadar Kárpátaljai Megyei Honismeretei 

Múzeumban. Mindenkinek lehetősége volt egy remek hangulatú rendezvényen részt venni a 

várfalak között, és megtekinteni a szép műsorszámokat. Sok gyermek- és felnőtt együttes, 

tánciskola, énekes csatlakozott a rendezvényhez. A vár egyedülálló hely, amely egyszerre ad 

lehetőséget elegáns ruhákba öltözni és egy jó ügy támogatására. A rendezvény fő célja, hogy 

pénzt gyűjtsenek Oleg Rihan kezeléséhez. A vendégek adakozhattak, hisz a kis Olegnek 

segítségre van szüksége, mert súlyos genetikai betegséget – Duchenne izomdisztrófiát 

diagnosztizáltak nála. 

 

Átadták az Arany János Balladamondó Verseny díjait 
2025. május 5. - Kárpátalja.ma 

Az Ungvári Magyar Házban adták át az Arany János Balladamondó Verseny díjait – közölte a 

Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet (KMMI) hétfőn a Facebook-oldalán. A verseny az 

Ungvári Nemzeti Egyetem Magyar Filológiai Tanszék és a KMMI szervezésében valósult meg. 

Dr. Zékány Krisztina tanszékvezető beszédében hangsúlyozta: a versenyt több mint tíz éve 
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indították el. Az Arany János Balladamondó Verseny videóit idén közel 45 ezren tekintették 

meg. 

  

Elektronikus sajtó 
 

 

Határok nélkül 
2025. május 5. – Kossuth Rádió 

 

Magabiztos eredménnyel a nacionalista, magyarellenes Románok Egyesüléséért Szövetség, az 

AUR elnöke, George Simion nyert a megismételt román elnökválasztás első fordulójában. Az 

RMDSZ által támogatott Antonescu csak a jelentős magyar kisebbséggel rendelkező 

megyékben: Bihar, Hargita, Kovászna, Szatmár és Maros megyében tudott győzni, így nem 

jutott be a második fordulóba. Ott a függetlenként induló Nicușor Dan, bukaresti polgármester 

lesz Simion ellenfele. Tudósítóink arra kérték a romániai magyar politikusokat, hogy mondják 

el véleményüket az első fordulóban kialakult helyzetről. 

 

Elsöprő fölénnyel, közel 41 százalékos eredménnyel nyerte a 2025-ös romániai elnökválasztás 

első fordulóját George Simion az AUR (Románok Egyesüléséért Szövetség) listavezetője. A 

szélsőséges, magyarellenes nézeteiről ismert politikus több mint 3,8 millió szavazatot szerzett. 

A második fordulóban a függetlenként induló Nicușor Dan (ejtsd: Nikusor Dán) Bukarest 

főpolgármestere lesz az ellenfele, aki a kormánykoalíció által támogatott Crin Antonescut 

utasította maga mögé. Az eredményről Korodi Attilát, Csíkszereda polgármesterét, volt 

parlamenti képviselőt kérdezte tudósítónk, Bíró István. 

 

Nem az erdélyi magyarokon múlott, hogy a román kormánykoalíció közös jelöltje, Crin 

Antonescu nem jutott be az államelnök választás második fordulójába. A mostani helyzet - 

mármint az, hogy a koalíció jelöltje kiesett az elnökválasztási küzdelemből - politikai válságot 

idéz, idézhet elő - nyilatkozta Csoma Botond parlamenti képviselő, az RMDSZ szóvivője Erdei 

Edit-Zsuzsánna interjújában. 

 

A Románia, előre! Szövetség jelöltje, az RMDSZ által is támogatott Crin Antonescu nyert azon 

a 22 településen Bihar megyében, ahol RMDSZ-es polgármesterek irányítják a település életét. 

Szabó Ödön parlamenti képviselő sajtótájékoztatóján elmondta, köszönet jár a magyar 

közösségnek azért, mert meghallgatták az RMDSZ kérését és a koalíció jelöltjére adták le 

voksukat. Ionescu Nikolett információi. 

 

Drámai az eredmény – így fogalmazott az Erdélyi Magyar Szövetség elnöke a tegnapi, romániai 

államelnök-választás kapcsán. Az említett kis létszámú szövetség arra biztatta szavazóit, hogy 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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mondjanak nemet a kormánypártok jelöltjére, Crin Antonescura. Az EMSZ Nicusor Dan 

centrista-liberális független jelölt mellett állt ki. Zakariás Zoltán EMSZ-elnököt Geréb 

Krisztina kérte beszélgetésre. 

 

Miközben a romániai államelnök-választásról szóló összeállításunkat készítettük Romániában 

lemondott Marcel Ciolacu miniszterelnök. Kelemen Hunor az RMDSz elnöke pedig arra hívta 

fel a figyelmet, hogy az egyedüli, felelős döntés csak az, ha a második fordulóban a magyarok a 

magyarellenes Simion ellen szavaznak és az ellenérveket félre téve Nicusor Dant támogatják. 

Itt a Határok nélkül.  

 

A Kárpátaljai Határmenti Önkormányzatok Társulása a Nemzetstratégiai Kutatóintézettel, 

Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyével, a romániai Szatmár megyével és a Tisza Európai 

Területi Társulással közösen a közelmúltban elnyert egy Európai Uniós pályázatot. Ennek 

eredményeként Kárpátalja számos kistérségében stratégiai fejlesztési terveket dolgoznak ki. A 

háború következtében Kárpátalja Ukrajnán belüli szerepe jelentős mértékben felértékelődött, 

mivel az ország biztonságosabb régiói közé tartozik. A napokban Beregszászban tanácskoztak 

a felek. Részletek Iváncsik Attilától. 

 

Szencen évek óta nagy gondot fordítanak arra, hogy a helytörténeti kutatást megkedveltessék 

a diákokkal. Ezt bizonyítja az is, hogy a helyi alapiskola, a közgazdasági és pedagógiai 

szakközépiskola, valamint a Szenci Városi Múzeum idén már 12. alkalommal rendezte meg a 

helytörténeti diákkonferenciát. Ez mindig jó alkalom arra, hogy a diákok a kutatás 

módszereivel ismerkedjenek, megtanulják a szerzett ismereteket előadni és közelebb kerülnek 

a szülőföldjük, szűkebb közösségük múltjához. Haják Szabó Mária összeállítása. 


